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Gudstjänster
Kvällsbön: 
Mån kl. 18.00

Morgonbön:
Tis kl. 8.30

Högmässa med kyrkkaffe:
Sön kl. 10.00

Sinnesromässa:
Tors kl. 19.00: 26/3, 30/4, 28/5
Fika från 18.30

aXet ungdomsmässa: 
Fredag kl. 18.00: 27/3 och 24/4

Gudstjänster i fastetid och påsktid:
30/3-1/4 kl. 18.00 Passionsgudstjänst
2/4 kl. 18.00 Skärtorsdagsmässa
3/4 kl. 10.00 Långfredagsgudstjänst
4/4 kl. 23.30 Påsknattsmässa
5/4 kl. 10.00 Festmässa
6/4 kl. 14.00 Emmausmässa på kyrkogården 
14/5 kl. 10.00 Festmässa på Kristi himmels-
färdsdag

Konfirmationer:
23/5 kl. 11.00 och kl. 14.00

Pilgrimsvandringar:
28/3, 26/4 och 6/6. Se mer information på 
hemsidan.

Mötesplatser
Kyrkans mötesplatser är bra sammanhang att 
möta nya och gamla vänner. Fika ingår oftast.
Orangeriet på Höganäs kyrkogård:
Öppet dagtid under helgfria vardagar.
Ons och fre kl. 9-15 öppet med kaffeservering

Café Himlagård:
Tis kl. 13.30

Promenadgrupp Walk & Talk:
Ons kl. 10.00. Samling vid församlingshemmet

Samtalsbänk på Arnbergs plats:
Ons kl. 12.00-13.00 (åter 1/4)

Återhämtningscafé:
Ons kl 14.00: 23/3, 29/4, 27/5

Sopplunch:
Tors kl. 12.30 jämna veckor

Torsdagsöppet:
Följande torsdagar kl. 13.30
12/3, 26/3, 9/4, 23/4, 7/5

Barn och familj
Medarbetare i barn och familj är församlings-
pedagog Sofia Cederhag, barn- och ungdoms-
ledare Kristoffer Hallonsten och kyrkomusiker 
Nils Henriksson.
Familjekyrkis:
Ons kl. 10.00-12.00

Sång- och sagostund:
Tors kl. 9.30. jämna veckor på Höganäs kultur-
hus och udda veckor i församlingshemmet.

Himlaklubben, barngrupp för åk F-5:
Ons kl. 15.30-17.00

Körer
Barnkör åk F-2: Ons kl. 15.00-15.35
Barnkör åk 3-5: Ons kl. 15.45-16.30
Kontakta körledare Nils Henriksson för mer info.

Voice Celeste vuxenkör: tors kl. 18.30-20.15
Kontakta körledare Peter Sjunnesson för mer info.

Gudstjänstkören: tis kl. 16.30-17.30
Kören övar i projektform. Se hemsida för mer info 
eller kontakta körledare Nils Henriksson.

Konserter
Konserter i församlingens regi har fritt inträde. 
Övriga aktörer kan ta betalt. Biljetter säljes ej 
via församlingen.
Lunchmusik:
Följande torsdagar kl. 12.00
5/3, 19/3, 2/4, 16/4, 30/4

Övriga konserter:
14/3 kl. 17.00: Kullabygdens symfoniorkester 
(Obs! Inträde)

22/4 kl. 19.00: Hasse Andersson (Obs! Inträde)

16/5 kl. 18.00: Körkonsert, J. S. Backs Himmels-
färdsoratorium Voice Celeste, Falsterbo kammar-
kör, Bachchor St. Nikolai, Stralsund och instrumen-
talister

Kontakt
Post- och besöksadress till kyrka 
och församlingshem:
Kyrkplatsen 3, 263 31 Höganäs

Öppettider församlingsexpedition:
Mån, ons, tors, fre kl. 8.30-12.00, 
13.00-14.30
Tis kl. 10-12, 13.00-14.30

Öppettider Himmelsfärdskyrkan:
Mån-fre kl. 9.00-15.00

Kontakt församlingsexpedition:
042-36 21 80
hoganas.forsamling@
svenskakyrkan.se

Kyrkoherde Eva Hejde:
042-36 21 94
eva.hejde@svenskakyrkan.se

Kyrkogård och kyrkogårdsexpedition
Kyrkogårdsgatan 20, 263 36 Höganäs
042-34 14 26 (vardagar kl. 11-12)
hoganas.kyrkogard@
svenskakyrkan.se

Hemsida:
www.svenskakyrkan.se/hoganas

Facebook:
www.facebook.com/svkhoganas

Fler kontaktuppgifter:
Skanna QR-koden för att se fler
kontaktuppgifter till personal.

Kalendarium För detaljer och kontakt, se hemsidan.

Hälsning från kyrkogårdsförvaltningen
En av tjusningarna med att arbeta på kyrkogården är de olika årstiderna, att varje 
säsong är unik med sina egna utmaningar och förutsättningar. När denna text 
skrivs så är det vinter i dess fulla bemärkelse! Snön ligger djup och det är idel 
minusgrader. Då kanske en del undrar vad vi kyrkogårdsarbetare har för oss?

När snön är skottad och halkan bekämpad så beskär vi exempelvis buskar 
och träd, städar våra lokaler, inventerar våra redskap samt renoverar 
parkbänkar. På kontoret uppdateras vår nya digitala kyrkogårdskarta och 
arbetet med årets skötselavtal är igång. Antalet kyrkogårdsbesökare är nu 
lägre än annars, men snart så är det dags för nästa årstid och då räknar vi 
med att få ta emot er igen och dela töväder, vårblommor och soliga dagar med 
er. Kristofer Lindh, kyrkogårdsarbetare



Nytt kyrkofullmäktige och kyrkoråd
Förra årets kyrkoval är klart och nu har vi bemannat vårt 
nya kyrkofullmäktige och kyrkoråd med ledamöter, bestå-
ende av ideella krafter från nomineringsgruppen Öppen 
Gemenskap. I både kyrkoråd och kyrkofullmäktige har vi 
därefter valt nya roller, som t.ex ordförande. 

Svenska kyrkan styrs genom en demokratisk process 
där vi vart fjärde år väljer in kandidater från olika nomi-
neringsgrupper. Det är mycket glädjande att människor 
vill ställa upp i en nomineringslista för församlingen. Vi är 
tacksamma för att vi hade åtminstone en lokal nomine-
ringsgrupp som deltog med en vallista. Utan denna hade 
vi inte kunnat förbli en självständig församling utan varit 
tvungna att ingå i ett större kyrkoområde.

Vi är stolta över att våra församlingsmedlemmar vill en-
gagera sig i sin kyrka. Många ideella krafter tillsammans 
med vår personal ligger bakom allt det vi gör. Kom och var 
med du också!

Alla är dessutom välkomna att delta som åhörare på 
våra kyrkofullmäktigemöten, de är öppna möten. 
Nästa kyrkofullmäktigemöte hålls i höst.

Församlingens nya kyrkofullmäktige utgörs av:
Janne Nilsson (ordf.), Mikael Olsson, Inga-Maj Hult, 
Ellen Marteby, Niklas Stark, Rey Råwall, Gunilla Lindgren, 
Susan-ne Glifberg, Ulla-Britt Bengtsson, Esther 
Brännström, Gun-vor Andersson, Julia Glaving, Suzanne 
Johannisson, Kristel Lundblad och Torbjörn Gerward.
Ersättare är Anna Norberg, Göran Olsson, Peter Freij, 
Jos-hua Kumpati, Eva Norström, Jan Hult, Gottfried 
Herings-lack och Emma Stark.

Klimatkrisen är sannolikt den största gemensamma utma-
ningen som mänskligheten någonsin stått inför. Vi tvingas 
alla att ompröva vårt sätt att tänka kring skapelsen, livsstil, 
välfärd, hållbarhet och rättvisa. Det är ett arbete som be-
höver få genomslag i hela samhället och påverka varje del 
av samhällsutvecklingen.

Vi ska som kristna bidra till klimatmålen av kärlek till Gud 
och skapelsen, och med förhoppningen att förverkliga nå-
got av Guds rike i världen. Vi ska också verka för klimaträtt-
visa, stödja de människor som drabbas mest av klimatför-
ändringarna trots att de bidragit till dem allra minst. 

Hur kan då detta arbete se ut i praktiken?
Alla församlingar inom Svenska kyrkan kan bli miljödiplo-
merade i flera nivåer. Kyrkans miljödiplomering skapar för-

utsättningar för ett långsiktigt arbete med miljö- och andra 
hållbarhetsfrågor. Vägen till diplomering ställer krav på så-
väl inköp och förbrukning, som utbildning i hållbarhetsfrå-
gor. För att nå diplomering ska församlingen arbeta med sju 
olika områden där både medarbetare och andra intresse-
rade kan medverka. De sju områdena är pastoral verksam-
het, förvaltning och ekonomi, byggnader, kyrkogård och 
utomhusmiljöer, varor och tjänster, resor och transporter, 
samt kemikalier. Genom att fatta beslut som tar hänsyn till 
omsorg om miljön och långsiktig hållbarhet inom dessa sju 
områden kan varje församling göra stor skillnad som resul-
terar i ett minskat klimatavtryck.

Hur ser arbetet ut i Höganäs församling?
Höganäs församling uppnådde för flera år sedan den för-
sta nivån i kyrkans miljödiplomering. Med den fördjupade 
klimatkrisen har frågan aktualiserats på nytt och nu har 
en utsedd arbetsgrupp i uppgift att kartlägga och planera 
framåt för ett mer miljövänligt församlingsliv.

- Med hjälp av olika nätverk i Lunds stift och vägledning
från Svenska kyrkan på nationell nivå siktar församlingen 
mot att uppnå klimatneutralitet för den egna verksam-
heten senast år 2030, säger Astrid Itzigehl som är präst i 
församlingen.

Just årtalet 2030 kommer från den globala handlings-
planen Agenda 2030, som togs fram av världsledare för 
drygt tio år sedan. Agenda 2030 syftar till att skapa en 
hållbar utveckling som innebär att vi tillgodoser dagens 
behov utan att äventyra kommande generationers möjlig-
het att tillfredsställa sina behov. Det innebär att vi måste 
leva på ett sätt idag som innebär att framtida generationer 
ska kunna ha samma möjligheter som vi.

De flesta av oss är rädda för någonting, som höjder, spindlar eller trånga 
utrymmen.  Dessa rädslor kan styra oss mer än vi vill erkänna. Många räds-
lor pekar på något sätt i en gemensam riktning: döden. Detta oprövade, 
ickereversibla som ingen kommer undan. Genom mänsklighetens historia 
har denna rädsla hanterats på olika sätt. Ett inte helt ovanligt sätt har varit 
att skjuta tankarna om döden ifrån sig. I vissa sammanhang har människor 
till och med trott att vi kallar på döden om vi tänker eller pratar om den. 
Kanske är det därför vi ibland sänker rösten något när någons död kommer 
på tal.

Mycket av det vi pratar om i kyrkan, och det som finns i Bibelns tex-
ter, handlar om vårt förhållande till döden. Bibelns första bok behandlar 
dödens ursprung. Evangelierna beskriver Guds lösning, och resten av Nya 
testamentet berättar om hur Guds lösning etableras på jorden. Hela Bibeln 
avslutas med en berättelse som är som en upplösning. Men lösningen på 
problemet finns i alla evangeliernas sista delar – och det är vad vi firar un-
der påsken.

Människans dilemma är att ha hamnat på avstånd från Gud. Eftersom 
Gud är livets källa är detta ett stort problem. Det svårbegripliga är att dö-
dens problem löses av Gud genom död. Men den är inte slutet. 

Evangelierna har många olikheter men detta är de helt överens om: 
Jesus dog, Jesus begravdes och Jesus uppstod! De är också tydli-
ga med konsekvensen av detta. Att Jesus uppstod och blev levan-
de igen är en helt annan sak än de berättelser om till exempel Lasaros 
eller Jairos dotter som också handlar om miraklet att Jesus övervin-
ner död. Att Jesus blir levande är bestående och en total seger över 
den eviga döden. Våra kroppar kommer fortfarande att dö, men döden är 
övervunnen och vår död är inte slutet. Det är livet som är målet och detta 
liv i Gud genom Jesus Kristus tar inte slut. Därför är påsken den störs-
ta glädjehögtiden! Döden är besegrad och Livet har segrat genom Jesus! 
Livet vann, dess namn är Jesus!

Johan Tyrberg, biskop i Lunds stift

Vad är du rädd för?

Krafttag för en miljövänlig församling

Johan Tyrberg prästvigdes för Lunds stift 
1990 och vigdes till biskop i Uppsala dom-
kyrka den 24 augusti 2014. Han togs därefter 
emot som biskop i Lunds stift vid en högtidlig 
gudstjänst i Lunds domkyrka den 30 augusti. 
Johan Tyrberg är stiftets 69:e biskop.

Påskens gudstjänster
30/3-1/4 kl. 18.00 

Passionsgudstjänst

2/4 kl. 18.00
Skärtorsdagsmässa

3/4 kl. 10.00 
Långfredagsgudstjänst

4/4 kl. 23.30
Påsknattsmässa

5/4 kl. 10.00
Festmässa

6/4 kl. 14.00
Emmausmässa på kyrkogården

I vår bjuder Höganäs församling på en himmelsk musikalisk kraftsamling 
när tre körer från Skåne och Tyskland går samman. Församlingens egen 
vuxenkör Voice Celeste, Falsterbo kammarkör och tyska Bachchor St. Nik-
olai Stralsund tillsammans framför Johann Sebastian Bachs Himmelsfärds-
oratorium. Voice Celeste och Falsterbo kammarkör har sjungit tillsammans 
vid ett par tillfällen under hösten, senast vid den fullsatta och bejublade 
julkonserten på fjärde advent.

I Bachkören i S:t Nikolai i Stralsund sjunger musikintresserade människor 
i alla åldrar oratorier, kantater och a cappella-verk i vitt skilda stilar. Under 
ledning av Matthias Pech har kören sedan 2003 vuxit stadigt och öppnat 
upp för nya musikstilar. Många välkända körsymfoniska verk, från Bach till 
Britten, har framförts.

Den 16 maj kommer detta körsamarbete att fylla kyrkorummet med en 
himmelsk klang En av tjusningarna med att arbeta på kyrkogården är de 
olika årstiderna, att varje säsong är unik med sina egna utmaningar och 
förutsättningar. När denna text skrivs så är det vinter i dess fulla bemärkel-

Tre körer sjunger Himmelsfärdsoratorium


